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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος: Προσευχόμαστε
και εργαζόμαστε προκειμένου οι δυνάμεις του κακού
να μην καταστρέψουν την ενότητα των Ορθοδόξων
Εκκλησιών
Σχετικά με την κατάσταση στην παγκόσμια Ορθοδοξία, η οποία διαμορφώθηκε κατόπιν
αναγνωρίσεως από ορισμένες κατά τόπους Εκκλησίες της αντικανονικής παραφυάδας της
«Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» μίλησε στις 2 Δεκεμβρίου 2019 κατά το επίσημο γεύμα
μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

«Οπωσδήποτε σε κάθε εποχή η Εκκλησία δοκιμάζει και ταλαιπωρίες και θλίψεις. Έτσι και εμάς δεν
μας στέρησε ο Κύριος τις θλίψεις και πρωτίστως λόγῳ εξελίξεων στην παγκόσμια Ορθοδοξία,
επεσήμανε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και συνέχισε, είναι εκπληκτικό πως υπό την
επίδραση εξωτερικών πολιτικών παραγόντων οι Ορθόδοξοι αδελφοί μας επιλέγουν τον δρόμο
αναγνωρίσεως των σχισματικών, ανθρώπων που δεν έχουν έγκυρη χειροτονία, δηλαδή εκ των
πραγμάτων λαϊκών, οι οποίοι αυτοχαρακτηρίζονται κληρικοί! Και ιδιαιτέρως επικίνδυνο και θλιβερό
είναι ότι η υποστήριξη προς τους σχισματικούς δεν παρέχεται από περιθωριακές ομάδες, όπως
ήταν παλαιότερα, αλλά από κανονικές κατά τόπους Εκκλησίες».

«Προς το παρόν κανείς δεν γνωρίζει που θα οδηγήσει όλη αυτή η κατάσταση. Βεβαίως
προσευχόμαστε και εργαζόμαστε προκειμένου οι δυνάμεις του κακού να μην καταστρέψουν την
ενότητα των Ορθοδόξων Εκκλησιών, προκειμένου να μην ανακατευθούν οι δυνάμεις του καλού και
του κακού σε μία άμορφη μάζα, όπου θα καθίσταται πλέον αδύνατο να διακρίνει κανείς το καλό από
το κακό, την αλήθεια από το ψεύδος, την κανονικότητα από την αθέτηση των κανόνων. Με άλλα
λόγια, εισήλθαμε σε μια πάρα πολύ δύσκολη εποχή και η επιτυχία της διελεύσεώς μας από τις
δοκιμασίες αυτές θα εξαρτάται εν πολλοίς από την εσωτερική κατάσταση της Εκκλησίας μας. Όσο
ισχυρότερη θα είναι η ενότητά μας, τόσο στην αντιμετώπιση των προβλημάτων της εσωτερικής
αναπτύξεως, όσο και στο διάλογο με την παγκόσμια Ορθοδοξία, τόσο επιτυχέστερες θα είναι οι
ενέργειές μας. Πρόκειται να μελετήσομε επισταμένως και να αναλογισθούμε τις διεργασίες στην
παγκόσμια Ορθοδοξία σήμερα, και ελπίζω ότι προσεχώς η Ιερά Σύνοδος Ιεραρχίας θα καθορίσει
σαφώς τη θέση μας έναντι των σχισμάτων και εκείνων των αδελφών μας οι οποίοι, δυστυχώς
υποστηρίζουν εκείνα τα σχίσματα».

«Ο Θεός να δώσεις εκείνες οι δοκιμασίες, που μας έλαχαν, στη σημερινή γενιά της ιεραρχίας, του
κλήρου, του πιστού λαού, να μην διαλύσουν την ενότητά μας, να μην μας αποδυναμώσουν, ώστε να
μπορέσουμε να πορευόμαστε απαρεγκλίτως την οδό, την οποία μας έδωσαν εντολή οι ευλαβείς
πρόγονοί μας να πορευόμαστε, διατηρώντας την καθαρότητα της Ορθοδοξίας και της
κανονικότητας, χωρίς να υποκύψουμε σε μεθοδεύσεις, που να προέρχονται τόσο έξωθεν, όσο
ενίοτε και έσωθεν της Εκκλησίας», είπε ἐν κατακλείδι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45861/
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